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Voraussetzung zur Ausstellung Guest Mobility Ticket 
 

Die Ausstellung der Tickets erfolgt im Rahmen einer elektronischen Gästemeldung. 
 
Bitte führen Sie die elektronische Gästemeldung in ihrem Hotelprogramm aus und wechseln Sie anschließend 
mittels Button oder Link – wird je Hotelprogramm unterschiedlich bereitgestellt – in die „Deskline WebClient – 
Maske“ zur Bereitstellung der Gästekarte (sprich Ticket). 

 

Hier haben Sie 2 Möglichkeiten die Bereitstellung durchzuführen: 

 Über den Aufruf eines Meldescheins – Bereitstellung aller Karten/Tickets eines Meldescheins 

 Über den Reiter „Kartenauslieferung“ – Bereitstellung auf Basis einzelner Karten/Ticktes 

 

Aufruf eines Meldescheins 

Mittels Klick auf den Menüpunkt „Gästemeldungen“ öffnet sich die Liste der seitens Hotelprogramm 
übermittelten Meldescheine. Klicken Sie auf den gewünschten Schein und es öffnet sich die Detaildarstellung mit 
dem Button „Gästekarte (sprich Ticket)“ ausliefern: 
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Über den Reiter „Kartenauslieferung“ 

Mit Klick auf den Menüpunkt „Gästekarten (sprich Tickets)“ sehen Sie im Reiter „Kartenauslieferung“ alle noch zu 
bereitstellenden Tickets, die via Hotelprogramm auf den MeldeServer übermittelt wurden: 
 

 
 

Sie können nun bei einzelnen Karten/Tickets, oder alle Karten/Tickets die gewünschte Bereitstellungsform wählen, 
in dem Sie auf den blauen Button klicken. 
 
 

Ticket bereitstellen 
 
Es stehen 2 verschiedenen Varianten/Ausgabeformen zur Verfügung: 
 

 Via Mail als „MobileTicket“ - bevorzugt  

 Gedruckt auf A4 
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Bereitstellung als „MobileTicket“ via Mail 
 

Öffnen Sie die gewünschte Gästemeldung und klicken Sie auf den Button „Gästekarte (sprich Ticket) ausliefern“: 
 

 
 

oder 

 

klicken Sie unter dem Menüpunkt „Gästekarten (sprich Tickets)“ im Reiter „Kartenauslieferung“ auf den blauen 
Button: 
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Es öffnet sich die Oberfläche zur Bereitstellung des/der Tickets: 
 

 
 

Durch Klicken auf "Mobile Gästekarte(n) (sprich Tickets) senden" erfolgt der Versand.  

Es wird ein neues Dialogfenster vorgeblendet und – sofern bereits bei der Gästemeldung erfasst – die Mailadresse 
vorgeblendet. 

Das System erkennt, ob es sich um einen Einzel- oder Mehrfachversand handelt und es wird die korrekte Vorlage 
vorgeblendet - Sie können ggfls. zwischen der deutschen und englischen Vorlage wählen. 

Mittels Klick auf „Mobile Gästekarte(n) (sprich Ticket) senden“ erfolgt die Zustellung per Mail.  
 

 

 
Sofern mehrere Gästekarten als Mobile Card versendet werden sollen, besteht im Dialogfenster die Möglichkeit 
die Karte gesammelt an eine E-Mail-Adresse zu senden oder an den jeweiligen Kartenbesitzer. Bei Versand an den 
Karten-Besitzer muss die jeweilige E-Mail-Adresse vorhanden sein. 
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Wichtig 
Sollte sich das Reisedatum ändern (Verlängerung/frühzeitige Abreise) muss nach Abänderung der Gästemeldung 
das Ticket nicht erneut versandt werden. Beim Aufruf des Tickets am Handy wird immer die aktuelle Info geladen. 

Der Gast erhält unmittelbar das E-Mail mit seinem/seinen Ticket/s: 
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Bereitstellung gedruckt auf A4 
 

Im Rahmen der elektronischen Gästemeldung klicken Sie auf den Button „Gästekarte (sprich Ticket) ausliefern“, es 
öffnet sich die Oberfläche zur Bereitstellung des/der Tickets. 
Alle vorgeblendeten Tickets sind angehakt und können wahlweise ausgewählt werden: 
 
 

 
 
 
 

Klicken Sie anschließend auf den Button „Karte(n) (sprich Ticket) Drucken“ – es öffnet sich das Fenster zum 
Drucken: 
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Sie können dem Gast nun sein(e) Ticket(s) aushändigen: 
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Duplikat einer Karte drucken 
 
Sollte aufgrund von Verlust/Fehldruck die Produktion eines Duplikats erfolgen, bitten wir Sie wie folgt vorzugehen. 

 
Wichtig 
Bei frühzeitiger Abreise, oder Verlängerung des Aufenthaltes ist zwingend ein Duplikat auszustellen. Dabei wird 
das alte Tickt automatisch gesperrt/storniert und der Gast benötigt das neue Ticket. 

 

Öffnen Sie im MeldeClient erneut den betroffenen Meldeschein, klicken Sie auf „Gästekarte(n) ausliefern“ und 
anschließend auf „Karte(n) drucken“. Es erscheint folgendes Zwischenfenster: 

 

 
 

 

Hier ist der Grund für den Duplikatsdruck auszuwählen und dann kann wie vorab beschrieben ein erneuter 
Ausdruck erfolgen. 

 

 


